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СОЦІОКУЛЬТУРНІ ТРАНСФОРМАЦІЇ  ГРОМАДЯНСЬКОГО 

СУСПІЛЬСТВА УКРАЇНИ 

Сучасний соціокультурний розвиток українського суспільства охоплює 
широкий спектр аспектів, що відображають трансформації, які відбуваються під 
впливом різних чинників, таких як політика, економіка, технології, медіа та 
глобалізація. Розглянемо деякі з найбільш значущих тенденцій: 

1. Політична ситуація. Після Революції Гідності в 2014 році Україна 
відчула глибокі зміни у політичній сфері, включаючи зміну влади, утворення 
нових політичних сил та реформи. Процес децентралізації також відіграє 
важливу роль у зміні політичного ландшафту[2]. 

2. Економічна ситуація. Україна продовжує працювати над 
реформами та залученням іноземних інвестицій. Реалізація угод про асоціацію з 
Європейським Союзом також має вплив на економічний розвиток. 

3. Культурна ідентичність. Україна має багатий культурний спадок, 
що включає мову, традиції, мистецтво та історію. З одного боку, це є джерелом 
національної гордості, з іншого - об'єктом пошуку нових форм вираження та 
ідентичності в умовах глобалізації[2]. 

4. Медіа та інформаційні технології. Інтернет та соціальні мережі 
відіграють значну роль у формуванні суспільної свідомості. Це не лише засіб 
спілкування, але й платформа для обміну інформацією та ідеями [3]. 

5. Громадянське суспільство. За останні роки в Україні 
спостерігається активний розвиток громадянського суспільства. Громадські 
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організації, активісти та волонтери сприяють вирішенню соціальних проблем та 
підтримці демократичних цінностей[1]. 

Розвиток громадянського суспільства в умовах війни може виявитися 
викликом, але також може сприяти мобілізації та об'єднанню громадян навколо 
спільних цілей. Визначимо певчні аспекти розвитку громадянського суспільства 
в умовах війни: 

По-перше, гуманітарна допомога. Дійсно, війна може спровокувати 
гуманітарну кризу, що потребує швидкого реагування громадянського 
суспільства. Громадянські організації, волонтерські групи та активісти 
мобілізувалися для забезпечення гуманітарної допомоги, медичного 
обслуговування та інших потреб. 

До-друге, моніторинг прав людини, адже війна може супроводжуватися 
порушеннями прав людини. Громадянські організації та правозахисні групи 
можуть відігравати важливу роль у моніторингу та документуванні порушень, а 
також у відстоюванні прав постраждалих. 

 По- третє, миротворчі ініціативи, в ході яких громадянське суспільство 
може стати силою, що сприяє проведенню  мирних ініціатив та розв'язанню 
конфліктів. Групи миротворців можуть сприяти діалогу між різними сторонами 
конфлікту та просувати мирні рішення. 

 По-четверте, соціальна реабілітація та підтримка постраждалих що 
виражається  у наданні соціальної та психологічної підтримки для 
постраждалих від війни, включаючи військових, біженців, сім'ї загиблих та 
інших. 

 По-п’яте, громадянська освіта та свідомість, що є надто важливою 
складовою в умовах війни. Громадянські організації можуть працювати над 
підвищенням обізнаності громадян щодо їхніх прав, обов'язків та можливостей 
участі у суспільному житті. 

В умовах соціокультурних змін сучасного суспільства неможна оминути 
увагою питання культурної ідентифікації українців, що базується на 
багатовимірному спектрі аспектів, які включають мову, традиції, історію, 
релігію, мистецтво та інші культурні елементи. Визначимо ключові складові 
культурної ідентифікації українців.  

Мова є однією з основних складових культурної ідентичності. Вона 
відображається не лише у повсякденному спілкуванні, але й у літературі, 
музиці, театрі та інших сферах життя. Традиції та обряди, такі як весілля, 
святкування різдвяних та великодніх свят, різноманітні народні звичаї, мають 
значний вплив на формування культурної ідентичності.  Багатовікова історія 
України включаючи в себе різні періоди та події, такі як Київська Русь, 
козацтво, національно-визвольні змагання, голодомори та інші впливає на 
самоусвідомлення українців. Українське мистецтво, народне мистецтво, 
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архітектура та інші форми культурної спадщини відображають національну 
ідентичність та творчість народу. Релігія, християнство, зокрема православ'я та 
греко-католицтво, є важливим аспектом культурної ідентичності багатьох 
українців [3]. 

Також національна ідентифікація здійснюється через патріотизм, що 
проявляється  у тісному зв’язку зі своєю країною, готовністю захищати свої 
територіальні цінності та ідентифікувати себе як частину єдиного 
національного колективу. Беззаперечно війна впливає на сприйняття ворога. В 
контексті конфлікту на сході України, російська агресія дуже змінила 
сприйняття Росії та росіян серед українців, що вплинуло на їхню ідентифікацію 
та ставлення до російського народу. Відчуття страху, тривоги та стресу 
впливають на індивідуальні та колективні ідентичності, тобто відчувається і 
психологічний вплив[2]. 

Загалом, соціокультурний розвиток України відображається в поступовому 
руху до більш відкритого, демократичного та модернізованого суспільства, 
хоча існують виклики, які потребують подальших зусиль для вирішення, такі як 
корупція, нерівність, війна.  В умовах війни громадянське суспільство відіграє 
важливу роль у забезпеченні гуманітарної допомоги, захисті прав людини, 
миротворчості та підтримці постраждалих. Його активність може сприяти 
підтримці та відновленню соціальної тканини та миру в уражених регіонах 
Таким чином, війна відіграє важливу роль у формуванні та зміцненні 
національної ідентичності та самосвідомості українського народу, але вона 
також може породжувати складні виклики та проблеми для суспільства. 
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